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Důvodová zpráva

Dle § 178 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyŠŠím odborném
a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, je obec povinna zajistit
podmínky pro plnění povinné Školní docházky dětí s místem trvalého pobytu na jejím území.
Odbor školství (dále jen OŠK) dlouhodobě sleduje zvyšující se počet uchazečů o vzdělávání
v městské části Praha 10, a proto nechal v srpnu roku 2017 zpracovat sociodemografickou
studii. Studie nastínila zvyšující se nárůst budoucích zájemců o předškolní a základní
vzdělávání, vyhodnotila reálné kapacity mateřských a základních škol, zmapovala lokality
městské části Praha 10, kde dochází ke zvýšenému počtu zájemců o vzdělávání. Městská část
Praha 10 (dále jen MČ Praha 10) se neustále rozrůstá o nové obytné budovy, zvyšuje se počet
cizinců s místem pobytu v městské části Praha 10
V červenci 2019 byl zpracován dokument - Krátkodobé plánování kapacit MŠ a ZŠ, ze
kterého vyplynula již akutní potřeba začít intenzivně řešit a hledat volné kapacity pro základní
vzdělávání.
Kapacity v základním vzdělávání jsou nedostatečné. Školy se potýkají s problémem
nedostatku kmenových tříd, jsou nuceny rušit odborné pracovny, což výrazně snižuje kvalitu
vzdělávání i organizační zajištění výuky. Školy musí přijímat ke vzdělávání maximální
možný počet zájemců, což není s ohledem na současnou inkluzi ve vzdělávání pro děti
konformní.
OŠK se snaží tuto situaci řešit s pomocí aktualizovaného dokumentu Krátkodobé plánování
kapacit MŠ a ZŠ z loňského roku, který posloužil k novému rozložení obyvatel s ohledem na
spádové obvody základních škol. OŠK promyšleně navrhl znění nové Obecně závazné
vyhláŠky o školských obvodech základních škol pro rok 2020, kterou vydalo hlavní město
Praha Tím se zmírní neadekvátní počet zájemců u určitých základních škol, které tento nárůst
žádostí o přijetí dlouhodobě vykazovaly. Přesto je ale zřejmé, že úprava školských obvodů
nedostatečné kapacity nevyřeší.
Z toho důvodu je nutné vyhodnotit stavy současných budov ZŠ a jejich pozemků a stanovit,
které z budov by byly vhodné k nástavbě, přístavbě či stavbě budovy na pozemku Školy. Dále
by bylo vhodné vyhodnotit, které z pozemků v MČ Praha10 by bylo možné využít ke stavbě
(např. modulové/kontej nerové) Školy.
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